

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.285-Burgos § Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Jueves 11 de Febrero de 1937

España, cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Boletín de información del cuartel general del Generalísimo

Ejército del Norte

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 10 de Febrero de 1937.

Quinta, sexta y octava divisiones y divisiones de Avila, Soria y Madrid: Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Ejército del Sur

El enemigo intentó llevar a cabo un pequeño ataque en el sector de Alcalá la Real, siendo rechazado y recogiendo veinte cadáveres, con sus armamentos.

Otro pequeño intento de ataque en los sectores de Tojar y Pinospuentes, fué rechazado, causándose al enemigo numerosas bajas.

En la provincia de Málaga se ha normalizado la vida, funcionan los trenes y demás líneas de autobuses. En la capital, funcionan los tranvías, llegando hasta el barrio de El Palo.

Es espantosa la miseria que reinaba en toda la provincia. Las fuerzas vencedoras se han dedicado a socorrer y ayudar a tantos necesitados, procurando víveres y trabajo a esta región, devastada por el salvajismo rojo.

El botín cogido al enemigo alcanza cifra elevadísima, especialmente en material de guerra y combustibles. Aparte de los doce cañones, citados en partes anteriores, la mitad de procedencia rusa, cogidos en los primeros momentos en Málaga, se encuentran otros muchos despreciados en los barcos, que los rojos abandonaron en su precipitada huida.

En todos los pueblos se entregan a las autoridades, acogiéndose a la benevolencia de las fuerzas nacionales, centenares de milicianos, con armamento.

Actividad de la Aviación

En el aire, la actividad de nuestra aviación se hace destacar con el hundimiento, en el puerto de Almería, de un barco de unas dos mil quinientas toneladas.

En un combate aéreo en la región de Granada, fueron derribados dos bimotores rojos.

Entre los partes encontrados en el aeródromo de Málaga, aparece uno en el que se da cuenta de que un caza enemigo, tripulado por un ruso, llamado Casimiro, fué derribado el día 1.º de febrero del actual por nuestra aviación.

Salamanca 10 de Febrero de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El jefe del Estado, en Burgos

Ha llegado en automóvil, acompañado de su distinguida esposa

Momentos antes de las doce, ha llegado a nuestra ciudad, en automóvil, procedente de Salamanca, S. E., el jefe del Estado español Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, acompañado de su distinguida esposa D.ª Carmen Polo. Del viaje no se tuvo conocimiento por el público hasta que se detuvieron ante el Palacio, los coches que ocupan el Generalísimo y demás personalidades del séquito.

A la entrada de la población, acudieron a recibir al jefe del Estado, los señores presidente de la Junta Técnica, general Dávila, gobernador civil y alcalde de la ciudad, que dieron la bienvenida al ilustre viajero, saludando a su distinguida esposa.

Desde el felato, se organizó la caravana de coches, que entraron en la población, atravesando el paseo del Espón y deteniéndose ante la residencia oficial del jefe del Estado.

A la entrada de ésta, saludaron al Generalísimo, los jefes de la Guardia civil y policía y otras destacadas personalidades oficiales.

Una vez en su despacho oficial, el general Franco recibió la visita de los generales Cabanellas, Gil Yuste y López Pinto, arzobispo de la Diócesis, obispo de Tuy, presidente de la Diputación y presidentes de las diversas Juntas Técnicas del Estado, subsecretario de Guerra, coronel Montaner, así como otras representaciones de todos los organismos y entidades de la capital.

Acompañando al jefe del Estado, venían, aparte de su esposa, como antes decimos, el secretario general, don Nicolás Franco, el general de Estado Mayor, don Francisco Martín Moreno, ayudantes don Francisco Franco Salgado y don José Martínez Maza, jefe superior de policía don Pedro Romero Basart, don Pedro José Carrión, perteneciente a la Secretaría general y séquito.

Al esparcirse por la ciudad la noticia de la llegada del Generalísimo, se congregó ante el Palacio presidencial, una gran masa de público, que prorrum-pió en incesantes vivas a España y al Caudillo.

Frente a Palacio, desfilaron secciones de Falange y Requetés, con las respectivas banderas de sus ideas.

Con motivo de la estancia del Caudillo, en su residencia oficial, ondea la bandera nacional; y toda la ciudad se halla engalanada.

DESDE MADRID

Un convoy de víveres destrozado en la carretera de Valencia

El jefe del Gabinete de Prensa del Generalísimo, envía la siguiente crónica telefónica:

El día de hoy, es un maravilloso día de primavera. Por lo visto, febrero loco nos va a favorecer ahora con una racha de tiempo espléndido, que seguramente sabremos aprovechar. En este frente de Madrid, como la jornada ha sido tranquila, limitándose al habitual fuego de cañón y tal cual tiro en las líneas de vanguardia, sin más consecuencias, y en realidad sin que siquiera pongamos mucha atención en darle la réplica: no vale la pena, y el nuestro campo no damos en la estupidez de gastar la pólvora en salvajes. La aprovechamos siempre, como veréis por lo que sigue.

Acabo de recorrer buena parte de nuestro frente del Jarama, donde la labor de los ingenieros militares es tan útil como ti aña, para dejar comunicaciones para el tránsito rodado y veré es si puedo hacer de todo un poco. A algunos puestos hemos tenido que llegar a caballo, porque aún no es posible utilizar las pistas para los automóviles. En este paseo, a cada paso tropezamos con pruebas increíbles de la importancia del castigo infligido al enemigo en los tres días pasados de operaciones, porque aun cuando nuestra labor caritativa de dar sepultura a los muertos se practica con celo y actividad, son tantos los cadáveres rojos que han quedado en el campo, que hay tinea, y laga, para varios días. A este tenor, tengo que rectificar la cifra que di en mi parte de ayer, porque acabo de tener en mi mano la relación de los rojos que van en rotación en las mismas trincheras que decían Cienpueños, y ésta, al mediodía, suma a la cifra sorprendente de mil trescientos seis. Está comprobado que han sido totalmente destruidos los batallones segundo y tercero de la brigada 18, cuya brigada se había concentrado en el sector del Jarama, preparando por dicho lado un ataque a fondo de nuestras líneas, que tenía que comprender desde los Caranchales hasta Seséa.

Este ataque ofensivo se ha visto destruido por nuestra diligencia, a juzgar por la cantidad de armas que aún se han encontrado en paquetes, así como por el gran número de cajas de municiones que estaban en amacén. La ofensiva roja se pensaba realizar enseguida, probablemente en cuanto mejorase el tiempo. La decisión de nuestro mando de operar el sábado, domingo y lunes, cuando aún caía en esta región un verdadero diluvio y las tierras parecían hacer imposible todo avance marcial, ha hecho fracasar el plan enemigo, que ya no podrá realizarse nunca; primero, porque los heridos destrozados sus unidades de ataque, y luego, por haber quedado en nuestro poder posiciones de tal valor estratégico, que hacen de todo punto imposible cualquier intento de asalto desde las márgenes orientales del Jarama que aún ocupan los rojos.

Ayer tarde recogimos la prueba fehaciente de aquella aseveración del parte oficial y de nuestros comunicados anteriores, según los cuales, la carretera de Valencia había quedado totalmente cortada por nuestros fuegos. En efecto, a media tarde del día de

La situación

Las operaciones entre el Manzanares y el Jarama

La ocupación de Málaga, de tanta importancia militar y política, ha absorbido la atención del mundo, que no se ha fijado en otras operaciones, también interesantes, desarrolladas en tres días, como aquellas, en el frente de Madrid.

Han tenido éstas por objeto la ocupación del triángulo formado por la carretera de Andalucía y los ríos Jarama y Manzanares.

El frente de nuestras fuerzas, que realmente constituía hasta el Tajo un flanco defensivo del ejército sitiador, estaba jalonado, a lo largo de la carretera, por los pueblos de Seséa, Valdemoro, Pinto y Villaverde, con un saliente en el Cerro de los Angeles, y durante varios meses ha sufrido los ataques de los rojos, que operaban en aquel triángulo, cuyos vértices son Seséa, Villaverde y Vaciamadrid, en la carretera de Valencia.

Serviales a nuestros enemigos de base Cienpueños, frente a uno de los dos únicos puentes que cruzan el Jarama en ese trozo; el otro está demasiado cerca de Seséa.

En Cienpueños, con el mando rojo, existía una fuerte concentración de tropas y mucho material y municiones. En una oscura y lluviosa noche, cuando todos, excepto el servicio de vigilancia, dormían despreocupados, se presentaron de improviso nuestras fuerzas, salidas de Seséa, después de una marcha nocturna de ocho kilómetros; y la sorpresa produjo su efecto, pues los rojos apenas tuvieron tiempo de escapar, abandonando todo, incluso 800 cadáveres, que quedaron en nuestro poder.

El laconismo de los comunicados oficiales hizo que no se concediera en un principio a esta operación la importancia que tenía, y ha sido preciso que se conocieran detalles de la cantidad de material cogido y las bajas causadas, para que nos diéramos cuenta del escarmiento causado.

En los dos días siguientes, se ocupó el resto del terreno, en el que se encuentra la fábrica de gases de La Marañosa, con poca resistencia del enemigo, llegando hasta Vaciamadrid, y ganando el Manza-

nares y cortando la carretera de Valencia a unos 18 kilómetros de Madrid. También ha quedado cortado el ferrocarril de Arganda, que pasa por las inmediaciones y que se utilizaba para la evacuación, por falta de vehículos y gasolina para hacerla por carretera.

El Jarama que, como ya hemos dicho, no está cruzado en este trozo de unos 36 kilómetros más que por dos puentes, entre cnejonados y con mucho caudal en esta época, por lo que forma un verdadero foso.

Una vez terminada la operación, ha venido el consabido contraataque, por los rojos de Madrid, salidos por Vallecas, en dirección a nuestra línea del Manzanares.

Esta contumacia en repetir la misma operación, en plazo fijo, y que no puede tener otro objeto que levantar algo la moral de las tropas, que debe de estar por los suelos, indica el poco valor que para aquellos dirigentes tiene la vida de sus soldados, cuando así los mandan estrellarse contra unas tropas que los esperan bien parapetadas y que, sin apenas bajas por su parte, tienen que causarles pérdidas numerosas.

Ha quedado unos ocho kilómetros a retaguardia Aranjuez, sin valor militar ninguno por ahora, por encontrarse en la crilla izquierda del Tajo y con el puente cortado por nuestra artillería.

Las comunicaciones de Madrid con Valencia se han complicado de manera extraordinaria, pues ahora tienen que verificarse por la carretera de Guadalajara y mediante un enorme rodeo, y no hay que olvidar que, aunque todavía a larga distancia, se encuentran sobre esa vía las fuerzas de la división de Soria.

El general Queipo de Llano no deja mucho descanso a los suyos, ni permite gran respiro a los contrarios. Según manifestó en su charla de anoche, la columna que ocupó Vélez-Málaga y que había bajado hasta Torre del Mar, ha continuado su marcha por la costa, con la rapidez acostumbrada, y se hallaba a las puertas de Motril, en la provincia de Granada, después de recorrer cerca de 40 kilómetros.

En el aspecto militar han continuado los consejos de guerra para juzgar a prisioneros hechos el día de la entrada, y algunas sentencias dictadas por los Tribunales militares se han cumplido ya. La labor de estos Tribunales es ardua, pues el número de prisioneros es muy superior al que se pensó en los primeros momentos. Entre ellos figuran más de doscientos jefes y oficiales de las fuerzas rojas, entre los que se encuentran muchos rusos y algunos de los dirigentes de mas relieve que se habían destacado en aquel sector.

Siguen llegando a Málaga numerosos milicianos rojos, que se presentan espontáneamente a las autoridades y hacen entrega de su armamento.

Ha continuado la clasificación del material bélico que los marxistas dejaron abandonado en nuestro poder. Hasta ahora se han recogido dos cañones del 10,5, dos del 7,5 y tres del 11,5, de construcción rusa, de los cuales dos se hallaban colocados en camiones puestos para marchar, así como otros varios de procedencia soviética. También dejaron los rojos abandonados tres camiones totalmente abarrotados de bombas, 276 fusiles mauser, 124 mosquetones, 4 carabinas de repetición, 125 fusiles rusos, 59 mejicanos, 2 morteros de trinchera, 16 ametralladoras del último modelo ruso, otras dos antiguas, 7 fusiles ametralladores y gran cantidad de cápsulas para dicho material. Aún no ha podido recogerse el que fué arrojado a las barrancadas de los alrededores de la capital. En cambio, se ha podido recoger multitud de objetos artísticos y del culto católico que los marxistas tenían preparado para llevárselo; pero no pudieron hacerlo en su precipitada fuga.

Las operaciones que se han llevado a cabo hoy en el sector del Sur, ha sido la prosecución de las iniciadas en el día de ayer. Las tropas que entraron en Málaga han continuado su avance por la carretera de Almería en dirección a Motril, llegando hasta el puente sobre el río, que no pudieron rebasar por haber sido volado por los rojos. Hubo necesidad de organizar un servicio de ambulancia para recoger numerosos cadáveres que el enemigo abandonó en su huida al ser bombardeado por la aviación y la escuadra.

Contrariamente a lo dicho por las radios rojas, los depósitos de gasolina no fueron incendiados, y en ellos se han encontrado más de un millón de litros de esencia refinada para el servicio de aviación.

Una vez más, repito, que el verdadero objetivo de nuestra campaña, en este frente y en todos está, más que en tomar ciudades o ganar terrenos, en batir al enemigo, en castigarlo duramente. En este sentido, es posible que las de estos días atrás hayan sido las mayores victorias de cuantas llevamos logradas sobre los defensores de Madrid. Los mil trescientos seis muertos, que yacen en lo que fueron trincheras rojas de Cienpueños, y hoy es inmenso cementerio marxista, da fe de las proporciones colosales del éxito logrado.

Y no será el último. Luce el sol de primavera. Los ríos bajan de nivel. Los campos se secan. El ímpetu de nuestras tropas, sigue su marcha ascendente. Suma estos síntomas y otro, y di curre sobre ellos, lector, y saca la lógica consecuencia de que «al luen callar llaman Sancho», y yo, Sancho, tengo que ser hoy más que nunca.

LOGOS

LOGOS

LOGOS

LOGOS

LOGOS

LOGOS

LOGOS

Perspectivas de Madrid a vuela pluma

Relato de un evadido

En estos días ha llegado a San Sebastián un evadido del infierno rojo de Madrid, de donde salió en los últimos días del mes de Enero. Esta persona, que oculta su nombre por razones que no son del caso, pero fáciles de comprender, ha hecho a un redactor de la Agencia Logos, las siguientes manifestaciones, en relación con la situación de la capital de España.

"Hambre, desolación, pillaje, ruina y terror. Esa es la tónica de la capital de España. La carencia de artículos de primera necesidad, es absoluta. Falta el carbón, el aceite, las patatas, la leche, el azúcar, y el pan comienza también a escasear. Colas y más colas en las puertas de los establecimientos en que se venden los artículos alimenticios. Al cabo de una dura jornada de espera soportando el frío y la lluvia, llega un camión del que los milicianos no se han incautado. En las largas filas de mujeres pacientes, que con un estoicismo sin igual, se produce un gran revuelo. Van a lograr, por fin, algo que llevar de comer a sus hogares. Hay altercados y discusiones por los puestos. Los milicianos los cortan, la mayoría de las veces, a culatazos. Ellos son los primeros y sin tanta en la cantidad. Las mujeres protestan. Se las acalla con malos modos y groserías. Algunas veces, a tiros. Se ve en sus rostros un gesto de resignación y lentamente van desfilando por delante del mostrador: Medio kilo de arroz o de lentejas y alguna que otra vez cien granos de margarina rusa, es la compensación a la larga espera que han tenido que hacer. Pero luego ¿cómo se condimenta? Falta el carbón. Hay que recurrir a destrozarse las puertas de las habitaciones interiores y los muebles que no tienen uso necesario. Y llega al día siguiente y la misma odisea. Son muchas las mujeres que después de haber abandonado el lecho a las cinco de la madrugada, para tomar puesto en la cola, ven con terror que al llegarlas el turno, los víveres se han terminado. Ese día sus pobres hijos no pueden comer. En los primeros tiempos había el recurso del pan. Ahora está ya escaseando y, con ello, se va terminando el único recurso que a los pobres madrileños les quedaba.

Este estado de cosas ha llevado al ánimo de la Junta de Defensa que dice regir los destinos de Madrid, la necesidad de evacuar la población no combatiente. Para poner en práctica esta sugerencia, se dictó un decreto. Las mujeres de los barrios populares, formaron manifestaciones pidiendo que para salir de Madrid, se reintegrase antes a sus hogares a los hombres que peleaban en el frente. Hubo necesidad de dictar una nueva disposición, autorizando a que por cada miliciana que prestase servicios en la línea de fuego o en la retaguardia, se pudiese quedar en Madrid una mujer. Tampoco eso sirvió para aplacar los ánimos, y las manifestaciones volvieron a reproducirse. No hace aún veinte días, se formó una muy numerosa que al grito de «Pan y carbón o la rendición!» recorrió gran número de calles. La fuerza pública dio una carga. Se practicaron numerosas detenciones. Al día siguiente, en uno de los descampados de los Cuatro Caminos, aparecieron 18 cadáveres. Aquellas pobres mujeres, habían pagado con el tributo de la vida, la osadía que en el régimen de

terror en que vive Madrid suponía el manifestarse en la forma que lo hicieron. El procedimiento cruento que se siguió, acá por unas horas, la exteriorización del descontento y el mal estar que se sufría. Pasados aquellos momentos, corriendo un velo sobre el hecho trágico, se redució el malestar. Pero ya los milicianos y la fuerza pública, se negaban a hacer frente a las mujeres, que protestaban del tormento a que se tiene sometida la población. A pesar de todo esto, el flujo y la presión rusa no ceden. Al contrario, se acentúa, y el terror se lleva también a la línea de fuego.

La columna internacional, mandada por el famoso aventurero Kleber ha tenido muchas veces, como principal misión, ametrallar a los milicianos que desparados ante el brioso empuje de nuestros bravos soldados, huían atomizados. En los sectores en que no había fuerzas de esa columna, los oficiales rojos que estaban al frente de las que combatían, poían en práctica procedimientos que ya parecían alejados de los países civilizados, maltratando bestialmente a los que intentaban retroceder. He podido ver en el frontis de propaganda de «El Diario Vasco», un látigo de ocho puntas, que tenía empuñado el cadáver de un oficial ruso caído en el campo de batalla. No podéis figuraros las huellas de sangre que ese instrumento de tormento habrá dejado en los cuerpos y en el rostro de muchos hombres, que atomizados trataban de buscar un refugio para sus vidas, huyendo de la línea de fuego. Estad seguros que más de uno cayó para no levantarse más, a manos de esos feroces y sanguinarios enviados de Rusia, a los que tan lacayunamente sirve la Junta de Defensa, pero a la que no obstante este servilismo, tratan despectivamente.

Oleadas de indignación produjo ver los sótanos del edificio que ocupaba el Ministerio de Hacienda, convertidos en lugares infectos y tabernarios, en los que todos esos elementos exóticos liban secamente en unión del general Mija, hasta que sus cuerpos abotargados iban a caer hechos un guñapo en los divanes que hasta allí se han llevado para hacerlos más agradable su estancia en los subterráneos. Desde esos despachos, cuyas paredes deben estar rojas de vergüenza, se dictan sentencias o crímenes, violaciones y saqueos, que no obstante la proximidad de las tropas nacionalistas, las cifras aterradoras de ellos siguen su curso ascendente, calculándose que se aproximan a 40.000. Pero todo es vano, porque la situación es insostenible. Falta espíritu, alimentación, entusiasmo y coraje, y sin esas cuatro cosas, el derrumbamiento del edificio montado sobre cimientos tan poco consistentes, no se hará esperar.

Esta es a grandes rasgos, la tónica de Madrid. D-talles sobre normas y procedimientos seguidos por los rojos a partir del momento en que nuestras tropas dieron vista a Madrid, los reservamos para días sucesivos.

LOGOS

Anuncios en la sección de Anuncios económicos Son los anuncios más eficaces.

Edición de las ocho de la noche

Disposiciones oficiales

Presidencia de la Junta Técnica del Estado

ORDENES LA PROPIEDAD INMUEBLE Y VALORES BURSÁTILES

Excelentísimo señor: Aunque es principio fundamental de hermenéutica que las disposiciones de carácter restrictivo, no pueden extenderse ni ampliarse a otros casos y personas que a los comprendidos en ellas, para evitar erróneas interpretaciones surgidas en la práctica al aplicar el decreto-ley de 1 de Diciembre de 1936, sobre propiedad, inmueble y valores bursátiles, vengo en disponer:

Que la suspensión del procedimiento ordenada en los artículos primero, segundo, tercero y quinto de dicho decreto-ley, no afectará al procedimiento administrativo de apremio.

Días guarde a V. E. muchos años.

Burgos 8 de Febrero de 1937.—Fidel Dávila.

Sr. Presidente de la Comisión de Justicia.

DESTITUCIONES

En vista del expediente seguido sobre la conducta de los funcionarios de la Prisión Central de Burgos, y de conformidad con lo propuesto por la Comisión de Justicia, se destituye del cargo de oficial de Prisiones, a don Isaias Vergara Ortega y don Faustino Sampedro Bartolomé, como comprendido en el artículo primero del decreto-ley de 5 de Diciembre próximo pasado; se acuerda la baja definitiva en el servicio del guardián don Marcos Ortega Serrano, por hallarse incurso en la falta grave undécima del artículo 50 del Reglamento de subalternos de 23 de Mayo de 1923, y se impone al jefe de servicios, don Emilio Sambi Alejandro, el correctivo de un mes de suspensión de sueldo por cada una de dos faltas graves definidas en el apartado tercero del artículo 439 del Reglamento de los servicios de Prisiones.

Burgos 9 de Febrero de 1937.—Fidel Dávila.

TRASLADOS

Se traslada a la Prisión del partido de Sahagún, para que continúe prestando sus servicios, a don Adolfo Hervás Aragónes, oficial de Prisiones, adscrito en la actualidad a la Prisión Central de Burgos.

Idem a la Prisión provincial de Bañoz, para que continúe prestando sus servicios, a don Lázaro Pérez Alba, oficial de Prisiones, adscrito en la actualidad a la Prisión Central de Burgos.

Idem a la Prisión provincial de Oviado, para que continúe prestando sus servicios, a don Ramón Merino Casares, guardián de Prisiones, adscrito en la actualidad a la Prisión Central de Burgos.

LA JORNADA EN LAS MINAS

El decreto 113, publicado con fecha 20 de Diciembre pasado, "Boletín Oficial", número 64, establece la jornada de cuarenta y dos horas semanales para las minas de carbón, suscitando actualmente por diversas empresas mineras, dudas respecto a si tal jornada ha de aplicarse con carácter general a las labores de interior y exterior en las minas de carbón.

La legislación que siempre ha regido en la explotación de minas, establece diferencia entre el trabajo en el interior y exterior de aquéllas, llegando el decreto de 1.º Julio de 1931, convertido en ley el 9 de Septiembre del mismo año, a concretar en una hora la diferencia diaria entre el interior y el exterior, o sea cuarenta y dos y cuarenta y ocho horas semanales, respectivamente.

El aludido decreto 113, hace resaltar en su preámbulo la necesidad de aumentar la producción de carbón en las minas situadas en territorio liberado, y al fijar en su artículo primero la jornada de cuarenta y dos horas semanales para los trabajos en dichas minas, no pudo en manera alguna pensar en unificar el trabajo subterráneo con los del exterior, si no que su espíritu fue el de restablecer la jornada que fija la ley de 1.º de Julio de 1931, antes citada, y en su consecuencia, ha de entenderse que la jornada para las labores exteriores ha de ser la también establecida en aquella ley, o sea la correspondiente a cuarenta y ocho horas semanales.

Burgos 9 de Febrero de 1937.—El presidente de la Junta Técnica, Fidel Dávila.

Sr. Presidente de la Comisión de Trabajo.

Comisión de Justicia CIRCULAR

La Comisión de Justicia ha examinado la consulta formulada por la Comisión provincial de incautación de Avila, acerca de los créditos con que han de satisfacerse los gastos de personal y material de las Comisiones provinciales de incautación.

El principio de austeridad, que inspira las determinaciones de la Junta Técnica del Estado, y el hecho de que existen numerosos funcionarios desplazados por las circunstancias de las localidades donde prestaban servicios, dan solución al primer aspecto de la consulta.

Las comisiones provinciales de incautación, tienen atribuciones para adscribir a su servicio a los funcionarios que residan en las capitales respectivas y no estén destinados a misión propia en ellas y a los que estando encargados accidentalmente de alguna función pública, no se les exija el rendimiento normal de trabajo que dan los funcionarios que tenían destino el 18 de Julio de 1936, en las respectivas localidades.

En cuanto a los gastos de material, los de escritorio pueden ser abonados con cargo a las consignaciones de que disponen sus presidentes como gobernadores civiles de las respectivas provincias, contando también en este aspecto, con la patriótica colaboración de los mismos; y si hubiera necesidad imprescindible de sufragar algún mayor gasto, las comisiones provinciales de incautación, elevarán presupuesto o cuenta a la Comisión de Justicia, para los fines que sean pertinentes.

Burgos 8 de Febrero de 1937.—El presidente de la Comisión de Justicia, José Cortés.

Sr. Presidente de la Comisión Provincial de incautación de bienes de...

La los de los fumadores cesa con Pastillas Crespo

Desde Villazopeque

Hacia una nueva España

Hemos tenido la satisfacción de recibir el domingo pasado, 7 del corriente, la visita de las señoras falangistas de Castrojeriz, Victoria Moratines, Epifania e Ignacia Rodríguez, Natividad Rivas, Brigida Pérez, Rafaela Francés, Lidia Luenga, y Lidia Rodríguez, con objeto de recaudar fondos para nuestra querida España, representándose con tal fin, la hermosa comedia terrena, "La reina de la selva", el diálogo "Vamos a Belén" y el sainete "Los tres millones".

Todas desempeñaron su papel como unas artistas consumadas, recitando con seltura y naturalidad, sin esa afectación exagerada de que suelen adolecer los principiantes.

En "La reina de la selva", estuvieron admirablemente representados todos los papeles por la señorita Victoria Moratines, Epifania e Ignacia Rodríguez, Natividad Rivas y Brigida Pérez.

En el diálogo "A Belén", estuvieron muy acertadas, particularmente, la señorita Rafaela Francés.

Y por no alargar más esta crónica que no limitaría a decir que igualmente el sainete fué interpretado con tal maestría, que todos hubieran deseado su repetición, demostrado con los numerosos aplausos que se las tributó; despidiéndose agradecidas del buen trato que recibieron de las autoridades y falangistas del pueblo de Villazopeque.

Así se forja la nueva España. ¡Adelante, sin desmayar! Ahora más que nunca, España necesita la ayuda desinteresada de las jóvenes falangistas. ¡Arriba España!!

M. G.

Villazopeque a 9 de Febrero de 1937.

95 céntimos nada más cuesta esta nueva pastilla de Jabón Richelet



Es un tipo nuevo de pastilla económica, creado por el Laboratorio Richelet para que todo el mundo pueda ensayar este magnífico jabón indispensable para la higiene, el embellecimiento y la preservación curativa de la piel. Cuando usted veo que desaparecen eritemas, granitos, irritaciones, rojeces, el brillo grasiento y la exudación sudorosa de la epidermis, se decidirá a usar, sin dudar un momento, la pastilla grande que sigue vendiéndose al precio de 1,80.

JABON RICHELET
LABORATORIO RICHELET
San Bartolomé, 30 y 32.-San Sebastián

EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS, FARMACIAS Y BAZARES



AL DIA Burgos hace 30 años

Italia y España

Motivo de especial comentario, ha de ser en estos instantes en que nuestro suelo es campo en el que se desarrolla la guerra contra el comunismo, símbolo de odio y de la destrucción, el paso por Burgos del nuevo embajador de Italia, que ha permanecido unas horas en nuestra ciudad, camino de Salamanca, donde ha de presentar sus cartas credenciales ante el Caudillo.

La visita del representante del pueblo italiano, ha tenido la virtud de mostrar de modo fehaciente el sentimiento de Burgos, que en la actualidad refleja fielmente el auténtico latido de la nueva España.

Y bien claramente se ha expresado ese sentir en la manifestación grandiosa por lo espontánea y emotiva por su significado, que se desarrolló ante el ilustre huésped de la ciudad.

Si ninguna clase de protocolo, rompiendo con viejas normas, nuevos moldes especiales pudieran haber limitado la exposición de un anhelo a los estéticos términos de una fría ceremonia, la nueva savia que vivifica el espíritu patrio de los españoles, de los burgaleses, se manifestó con profundo entusiasmo y acentuados rasgos de cariño.

Fueron los vitores y las ovaciones que se tributaron al embajador italiano, la expresión clara y sincera de un afán y de un anhelo nuevos, nacidos en la nueva España, en las horas en que la victoria anuncia ya el glorioso sistema, en el cual la nobleza del trazo del fuego eterno de las tradiciones y con un sol radiante de un esplendor que se nos ofrecerá a todos dentro de un sistema en el cual la nobleza del trabajo y la virtud del patriotismo, sean las únicas virtudes fundamentadas en el sentido cristiano de una verdadera justicia social.

Italia, cuyo Imperio nace regido por las sabias dotes que adornan al "duce", constituye, como Alemania y como Portugal, un valladar a las ansias comunistas que anhelan derrocar toda una civilización de siglos para imponer un satánico deseo de destrucción.

Italia, igual que las demás naciones, cuyo régimen lucha abiertamente contra los planes moscovitas, como pueblo hermano nuestro, de idénticas aspiraciones imperiales y de antiguos afanes que la auténtica España o merezca un homenaje sincero de las ciudades y pueblos liberados de la tiranía roja.

Burgos se lo ha tributado, cumpliendo un ineludible deber y mostrando así un espíritu de fraterna solidaridad con aquellos pueblos cuyos destinos vuelven camino de las rutas imborrables que el mundo ha de recorrer para no convertirse en un infierno.

Homenaje firme y sentido, carencia de ficciones, la "Italia del duce" ha podido darse cuenta del espíritu que anima en estos históricos momentos a la España del Generalísimo Franco, que es la auténtica España.

Y acto de íntima cordialidad, cuyos actos seguramente han de repetirse, cuando la cesión así lo depare, en honor de Alemania, Portugal y demás pueblos hermanos.

Ase

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 5 de Febrero de 1937

En el tren correo de esta mañana, ha marchado a Vitoria el gobernador civil de aquella provincia, don Víctor Ebro.

A causa del fuerte temporal de nieves que reina en la demarcación de Villafraanca Montes de Oca, no circularán los coches destinados a la conducción de viajeros, teniendo que llevar la correspondencia a caballo con bastante retraso.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 6 de Febrero de 1937

Ayer tarde, cuando se hallaba en el Círculo Veterinario, se sintió repentinamente enfermo, falleciendo poco después, el oficial de la Secretaría del excelentísimo Ayuntamiento, don Juan Mijangos Espiga.

En Madrid hace un frío insoportable, habiendo marcado el termómetro 13,1 bajo cero.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 7 de Febrero de 1937

Mañana se venderá en el Banco regulador carne de vaca de primera, a 1,90 pesetas kilo; de segunda, 1,30 y de tercera, a 0,90.

Desde las primeras horas de la mañana está nevando en Madrid, sin interrupción, habiéndose registrado numerosas caídas.

Solicitan madrina de guerra

Teodoro Martínez, Joaquín Arcos, Pedro Fernández y José Latorre, falangistas de Vitoria, frente de Sigüenza, Guadalajara; Valeriano del Río, Balbino Miguel, Pablo Esteban y Julián Fernández, plana mayor del cuartel de Falange, Burgos; falangista Ángel La Albeniz y requeté Ángel Roldán, destacados en la comandancia militar de Azepeitia; sargento Jacinto Cano, Carlos Felipe Murga y Julián Sáez de Cosca y requetés Gregorio Moreno, José Arrate, Domingo Berés, Amor Hierro, Félix Díaz, tercio de Requetés de Rioja, frente de Sigüenza; Pedro Fernández Gordón, Camilo Vázquez Pita y Vicente Colmenares, marineros del crucero "Balearés", Cádiz; aviadores Antonio Muñoz Romero, Rafael Ruiz Delgado, Pío Pescador Sánchez, Luis Hernández García, Luis Madariaga Calvo y Carlos Alvarez de Toledo, acodromo de Peñaranda (Salamanca); cabos Secundino González García, Radi-gundo González García, Maximino Cárdena Gutiérrez, Félix Puente Núñez, Fabián Alvarez Gutiérrez, Bartolomé Sandoval González y Eusebio del Reguero Villafañe, regimiento infantería de Burgos número 31, Astorga; cabo Alejandro Igan y soldados Fermín Septién Casimiro Martínez, Carmelo Oleoz, Florencio Muro, Leandro Rodríguez y Ovidio Andrade, regimiento infantería de Bailén número 24, Logroño; Manuel Gutiérrez y Balbino Miguel Rojo, vigilancia interior, cuartel de F. E., Burgos.

Ecos de la provincia

El DIARIO en la Sierra

El DIARIO en Roa

Quintanar

CRONICILLA DE LA SEMANA

Inauguración de los Comedores de Auxilio de Invierno

El día 31 de Enero último, fueron inaugurados los comedores de Auxilio de invierno, de esta villa, para niños pobres y huérfanos de la misma, organizado por la Sección Femenina de Falange Española de la localidad, compuesta por bellas señoritas.

Con tal motivo, llegaron a esta villa y tuvimos el gusto de saludar al secretario del gobierno civil de Burgos, señor Roldán, en representación del señor gobernador civil; al secretario particular del mismo, don Máximo Negrada; al juez de instrucción del partido de Salas de los Infantés, don Luis de las Penas y al secretario del mismo, don Antonio Rojí; al teniente de la Guardia civil, don Julio Martínez; a don Félix Gil Verdejo, coronel de Artillería y director de la Escuela de Alféresces; señor Tazón, jefe de milicias de Falange Española y el subjefe, don Fernando Alvarez; jefe provincial de Falange Española, doña Trinidad Sánchez; secretaria, doña Gloria Manrique, y la jefe local de Burgos, señorita Antonia Andino, y don Moisés Pérez, comerciante de Salas de los Infantés y don José Ruiz, procurador de los Tribunales de dicho Salas; varias personas de los pueblos limítrofes, y otras que siento no recordar.

Después de los saludos, todos los relacionados, se trasladaron con las autoridades del pueblo, a la iglesia parroquial, para oír la santa misa, que fué oficiada por el párroco de la localidad, don Antonio Santanarria y cantada por las lindas y bellas señoritas de Falange Española de esta villa, al compás del armonium, que tocó la señorita Julianna Pablo Martínez, distinguiéndose en los solos la señorita Alicia S. de Prado, jefe de las falangistas.

Terminada la misa, fueron vendidos los locales de los comedores, y seguidamente se trasladó la comitiva al salón del Ayuntamiento, donde el señor Alcalde, don Jaime Andrés, hizo uso de la palabra, para presentar a los oradores que le habían de seguir, extendiéndose en consideraciones al acto, siendo muy aplaudido. Seguidamente habló la jefe de Falange Femenina de Burgos, ensalzando la obra que se acababa de inaugurar y las ventajas que reportaba a los niños pobres y huérfanos del pueblo, estimulando a todos a apoyarla, y por último, el señor Roldán, cerró las consideraciones en nombre del gobernador civil, estimulando a todos a continuar en esta obra y divulgarla, por ser muy interesante para las clases indigentes, siendo muy aplaudido.

La jefe local de la sección femenina camarada Alicia G. de Prado, también habló para dar las gracias a todos los que asistieron a la inauguración de los comedores de Auxilio de Invierno, especialmente a la camarada Trinidad Sánchez, jefe provincial de la Sección Femenina, la que conociendo las muchas necesidades que en este pueblo hay tantos pobres y huérfanos, pensó en establecer los comedores en esta villa de Quintanar. En los locales fué entronizado el Sagrado Corazón de Jesús, porque Falange ha de cumplir especialmente la caridad, que es el amor, la paz, el pan y la justicia.

Sobre las cuatro de la tarde, llegó a esta localidad el jefe provincial de Falange Española, señor Andino, con su escolta armada, visitando los comedores de auxilio y luego se trasladó al salón de la Casa Consistorial, donde se encontraban los flechas haciendo instrucción, quedando altamente satisfecho del estado de disciplina en que se encuentran, felicitando a su instructor don Elías Santanarria.

Al poco tiempo empezaron a ponerse en marcha los autos y regresaron a la capital, muy satisfechos de su estancia.

El teniente coronel señor Moliner, mandó un telegrama desde Villarcayo, adhiriéndose al acto, por no serle posible acudir.

La fiesta de la Purificación

Como en años anteriores, el día 2 del actual, se celebró en este pueblo la tradicional fiesta de la Purificación de Nuestra Señora y San Blas, con misa solemne y sermón, que estuvieron a cargo del párroco de esta villa, don Antonio Santanarria.

Este año, las fiestas profanas han estado muy desanimadas, pues al baile de dulzainas no acudió casi nadie, lo que obedece a la preocupación de la guerra que destruye a nuestra querida Patria.

EL CORRESPONSAL

Quintanar, 5, 2, 1937.

El Auxilio de Invierno

El domingo, a las doce de la mañana, se celebró la inauguración de los Comedores del Auxilio de Invierno, obra organizada por la Falange Española de las JONS.

Primeramente, y en la iglesia parroquial, llena de fieles, se ofició una misa rezada, a la cual concurrieron las milicias armadas de Falange, con cornetas y tambores.

Acto seguido, las autoridades y público se trasladaron al domicilio social de la organización, en cuya planta baja, y en magnífico local, se hallaban dispuestas numerosas mesas para dar en ellas de comer a los niños necesitados.

A continuación, el párroco don Bonifacio García, ayudado del sacerdote don Ángel Rubio, procedió a bendecir el salón, y el jefe de Falange, don Justo Izquierdo, pronunció unas breves palabras, para explicar el significado del acto que en aquel momento se celebraba.

Seguidamente, y por distinguidas señoritas falangistas, se sirvió la comida a los pequeños, consistente en paella con huevos y jamón, carne estofada con patatas, plátanos y pasteles.

Concurrieron a la grata fiesta, el juez de instrucción don Antonio Laguna brigada de la Eneergrita don Rafael Gadea, alcalde don Feliciano del Val, secretario de la Corporación don Eusebio Pecharomán, con varios concejales, jefe de milicias don Julián Escudero, comisario del Reguete don Félix Martínez, y los maestros, médicos, abogados, etc., de la localidad.

De Burgos llegaron en automóvil, expresamente para presidir la comida, la jefe provincial de Falange, señorita Trinidad Sánchez, la tesorera provincial, señorita Felisa Sánchez, el delegado del Auxilio de Invierno don Gerardo Mateo y la delegada de Comedor señora doña Pilar C. de Mateo.

Todos hicieron fervientes votos por la próspera vida de estos Comedores, y felicitaron con justicia a la delegada del Auxilio de Invierno, en Roa, doña Carmen García de Carmona, y a la jefe local, señorita Guadalupe Crespo, por la labor realizada hasta conseguir ver convertida en realidad la obra más caritativa de la Falange Española.

PA-KO

Roa y Febrero.

Venza su pereza infestival con

"LAXIBERO"

El DIARIO en Sedano

Júbilo por la toma de Málaga

En el momento que se tuvo noticia oficial en esta villa, de que nuestras gloriosas tropas habían entrado triunfalmente en la ciudad de Málaga, se exteriorizó grandísimo entusiasmo y el volteo de campanas, disparo de cohetes y atronadoras vivas a España, al Ejército, a Franco, Queipo de Llano... transmitieron al vecindario la grata noticia, que momentos antes se había caído por las radias. La alegría y regocijo emanaban siendo grandes y silenciosos, porque se ve que este triunfo es precursor de otros próximos y definitivos.

La retaguardia también trabaja y cumple con su deber

Continúan funcionando admirablemente los dos hospitales establecidos en esta villa, en los cuales encuentran los soldados cuanto pueden desear para atender a su curación, mereciendo los mayores elogios, tanto el personal médico, como sus auxiliares sanitarios, hermanas de la caridad y enfermeras, que con su gran competencia y celo, tienen perfectamente atendidos todos los servicios, siendo secundados por el Ayuntamiento y vecindario, que para todo están dando las mayores facilidades.

Se están constituyendo unas carteteras complementarias, que aseguran la rápida comunicación entre los diversos frentes de esta zona, y todos los habitantes de la misma, desde los 18 a los 60 años, trabajan con el mayor interés y entusiasmo, de modo que en muy breve plazo, quedarán terminadas las obras, que serán precursoras de otras que se realizarán en esta comarca, tan necesitada de vías de comunicación.

Con unos flechas formados con soldados tan valientes y bien mandados, y con una retaguardia tan entusiasta y consciente de sus deberes, el triunfo no puede menos de estar muy próximo y ser aplastante y definitivo. ¡Viva España! ¡Viva nuestro glorioso Ejército! ¡Viva Franco!

EL CORRESPONSAL

Sedano 8 Febrero 1937.

Plantones y pellas

Se venden 10.000 plantones de chopo lombardo, de 4 a 5 metros, con raíz de dos años, calidad superior, y 145.000 pellas, en venta permanente al por mayor o menor. Tratar, Garage Estación Logroño, o Carmelo Pérez, en Arenzana de Abajo, Puente de Hierro, carretera de Lerma, y Ermita del Carmen, donde están los plantones y pellas.

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casus
Del Dispensario Oficial Antiveneréas
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

García Fdez. de los Ríos
Ex-médico de la Armada, por oposición
Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid
Premio extraordinario de

PARTOS Y GINECOLOGIA
ONDA CORTA — DIATERMIA
Traslada su consulta desde la casa del Dr. Padilla, a
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono 1423

F. Urraco
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º — Teléfono 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 — Teléfono, 1550
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

J. DEL VAL
DENTISTA (médico)
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 19
(Antes plazuela del Arzobispo)

CLINICA DENTAL
Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOLON, 2 v 4

G. BAÑUELOS
OCULISTA
Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad
PLAZA MAYOR, 57, 1.º. — Teléfono 1306
Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

EL CAUDILLO

LA FIGURA, VIDA Y ANÉCDOTAS SENSACIONALES DEL

Generalísimo Franco

EL FAMOSO CRONISTA DE GUERRA EL TEBIB ARRUMI
RELATA LA HISTORIA EMOCIONANTE DEL JEFE DEL ESTADO

¡¡UNA PESETA!!

EN TODAS LAS LIBRERÍAS. PRÓXIMAMENTE LOS CUADERNOS DE MOLA, QUEIPO, ARANDA, VARELA, SALIQUET, ETC., ETC.

¡¡UNA PESETA!!
NO SE SIRVE A REEMBOLSO, ENVIANDO POR GIRO POSTAL 1'25 PESETAS SE REMITE POR CORREO
DEPÓSITO: LIBRERÍA RELIGIOSA SIGIRANO DIAZ.—AVII A

RESTAURANT-BAR
Económico y a la carta
BRIONES
Calle de San Juan, 4

Noticias locales

Se ruega a don Ernesto Perello Serra y don Emilio Terradellas Queralt, se presenten, a la mayor brevedad posible, en el Negociado de Alcaldía, de la Secretaría Municipal, para enterarse de un asunto que les interesa.

LA "SUD AMERICA" Compañía de Seguros de Vida

Los señores asegurados que tienen residencias sus pólizas en Burgos y su provincia y que no se encuentran al corriente en el pago de sus recibos, pueden recogerlos en el domicilio de la sucursal de Valladolid, Mendizábal, 4, segundo, teléfono 2005.

En la oficina de la Guardia municipal, y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados dos sacos que contienen varias herramientas y grifos.

CAMISAS CABALLERO El mayor surtido y más bajo precio, en MI TIENDA — Sombrerería, 3 y 5

TIENDA ASILO.—Raciones suministradas en el día de ayer, 882.

Habiendo terminado el derribo de las casas de la huerta de San Lesmes, el lunes darán comienzo las obras de ensanchamiento de los ríos Pico y Vena.

CINCO MIL CAMISAS NOVEDAD le presenta

MI TIENDA — Sombrerería, 3 y 5

De Vitoria comunican lo siguiente: Cuando antañoche iba por la carretera de San Sebastián un oficial de Regulares, juntamente con un soldado de "Flandes", sufrió un choque el automóvil en que viajaban, resultando muerto el primero, y con heridas leves el otro.

El hecho tuvo lugar cerca de Vitoria, frente a la Granja Modelo y a eso de las once.

El soldado del regimiento citado, Manuel de la Cuesta Oquilleta, de 22 años, natural de Villafraña de Oria, conducía el coche SS-8.033, propiedad de su padre, y en él viajaba también Ezequiel Bañuelos Terán, de 21 años, natural de Villaseco de Burgos, jefe de Regulares de Tetuán, número 1, 5.º Tabor. Al llegar al punto señalado, debido al estado del suelo por la lluvia, sufrió el coche un patinazo, yendo a chocar contra un árbol.

El cadáver del alférez fue llevado al depósito judicial, donde le será practicada la autopsia.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices Enfermedades de la próstata "Prostatitis" Curación radical sin dolor ni operación Florida 17 — VITORIA — Teléfono 1412
Médico Angel de Garzábal
Electroterapia — Fisioterapia — Rayos X

Anuncios económicos

ALMONEDAS

SE VENDE armario de luna, lavabo y cama cuna Puebla, 5, primero, de tres a cinco.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA local, propio para industria, Progreso, número 2, Razón, Manuel Sánchez, Conde Lozano, número 3.

CEDERIA piso sin amueblar. Razón, Llana de Afuera, número 8, enfrente.

TIERRAS en Burgos se arriendan, setenta y cuatro fanegas de sembradura. Darán razón, Isla, 25, primero, Cerecha, señor Díez Montero.

CASO de convenio, gratificaré con 25 pesetas, a quien proporcione piso. Dirigirse a Hospital de los Ciegos, número 19, primero.

DESEARIA arrendar piso amueblado, capaz cinco personas, preferible baño. Razón, esta Administración.

COLOCACIONES

JOVEN contable, desea colocación, dentro o fuera de la capital. Informarán, Sastreía Hermosilla.

CONTABLE-MECANOGRAF Ose necesita para llevar oficina. Dirigirse, únicamente, por escrito, detallando aptitudes, referencias, etc., a Felipe Mingo, fábrica de Aguadientes, Almirante Bonifaz, 27, Burgos.

BUSCASE colocación dependiente o auxiliar de tienda, para chica joven, agradable presencia. Informes, esta Administración.

DESEASE mujer de 30 a 40 años, sepa cocinar, para señor sólo, inútil presentarse sin buenos informes. Razón, esta Administración.

CHICO se necesita. Informes, Francisco Alonso, Plaza Mayor, 3.

ZAPATERO.—Hace falta ayudante. Llan Calvo, 37 y 39.

JOVEN mecanógrafo, se ofrece para oficina. Razón, esta Administración.

JOVEN de 19 años, bachiller, conocido mecanógrafo y contabilidad, desea colocación o dar clases particulares. Informes, esta Administración.

HUESPEDES

SE ALQUILA habitación con dos camas, con mirador a Llan Calvo. Informes, Pasaje de la Flora, 12, cuarto.

PERDIDAS

PERDIDA perro joven, pediguera, moscuado, atiende por "Tiro". Recogido, Calera, 43, primero. Se gratificará.

La señora del embajador de Italia, en la catedral

EL SEÑOR GOICOECHA, EN PALENCIA

Ayer marchó a Salamanca el embajador de Italia, ilustre diplomático señor de Cantalupo, acompañado de su esposa y del conde Ciutti, encargado de negocios de la embajada.

La embajadora, acompañada de la señora de Goicoechea, visitó por la mañana la Catedral y sus museos.

Las ilustres damas fueron recibidas por el señor arzobispo, doctor Castro, que las acompañó durante la visita, con varitas capitulares, dándoles las explicaciones sobre las maravillas artísticas que nuestro templo metropolitano encierra.

Los embajadores sentaron ayer, a la mesa, al exministro señor Goicoechea y a su esposa doña María Teresa Marengo.

Palencia.—El jefe nacional de Renovación Española, estuvo en esta capital, para visitar una compañía de cruzados de Renovación, que marchaba al frente.

Con tal motivo, se organizó un desfile de los cruzados de Renovación, al que se sumó el Reguete, con su banda de música.

Desde el balcón del Ayuntamiento, el alcalde pronunció unas palabras patrióticas.

El señor Goicoechea, contestó, ensalzando el movimiento liberador, que era inevitable para la salvación de España. Seguidamente desfilaron los cruzados de Renovación, con su banda de música y los reguete.

El público, al darse cuenta de que se confundían las banderas rojas y verdes, prorumpió en aplausos y vivas entusiastas.

(Renovación Española.—Comité Nacional de Guerra).

Maderos

Tableros contrachapados

Sucesor de Valdivielso y Compañía

MADRID Y SAN PABLO BURGOS

TELEFONO 1-3-2-9

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

El ilustre general Dávila, hijo adoptivo de Burgos

En homenaje al general Queipo de Llano, su nombre rotulará una calle, plaza o paseo

EL MUSEO DE CASTILLA

Se toma en consideración la moción del capitular señor Plaza, sobre organización provisional del Museo de Castilla. Fase a las comisiones de Gobierno y Obras, para que vayan recogiendo los objetos que hayan de figurar en él.

OTRA MOCION

Finalmente se lee otra moción, suscrita por el capitular señor Casado, proponiendo que se nombre una comisión o subcomisión que, titulándose "Pro salvación de nuestra Patria", pueda realizar actos de orden patriótico en sus variadas manifestaciones.

Se toma en consideración y, como la anterior, pasa a la Comisión correspondiente.

CUENTAS

Se aprueban de diversas comisiones.

Fuera de convocatoria

Se da cuenta de los siguientes documentos: Cartas, instancias y "Boletines Oficiales", tanto del Estado como de la provincia.

Quedan sobre la mesa, a disposición de los concejales.

Oficio de la Confederación de Asociaciones de Inquilinos (sección de Burgos), remitiendo a la Alcaldía veinticinco pesetas para los fines que crea convenientes, como prueba de gratitud por haber cedido a aquella entidad la Escuela del Teatro, con el fin de celebrar su junta general.

La Corporación queda agradecida.

Carta de don Félix Hernandez, participando el fallecimiento de su madre, la pensionada del Ayuntamiento, doña Rosario Murga.

La Corporación queda enterada y manifestará su sentimiento a la familia de la finada.

Se da cuenta de que la Alcaldía ha nombrado vocal de la Junta de Abastos a don Angel Remacha, como representante del Ayuntamiento.

La Comisión queda enterada.

Notas finales

DOS RUEGOS DEL SEÑOR MOLINER

El señor Moliner ruega a la Alcaldía que se intensifiquen las gestiones cerca de la Confederación del Duero, con el fin de que cuanto antes se realicen las obras que ciertos las excavaciones que las aguas del Arlanzón llevan a cabo en el paseo de la Isla, con perjuicio y hasta peligro para dicho paseo.

Asimismo solicita que por la Alcaldía se realicen las oportunas gestiones para que se imprima cuanto antes una lista completa de los teléfonos existentes en la capital.

El señor Cuesta, promete atender ambas ruegos.

EL ACCESO AL MERCADO DE LA ZONA SUR

Finalmente el señor Martin Lostau, refiriéndose a la adquisición de la casa número 5 de la calle de Miranda, para verificar las obras de acceso al mercado Sur, participa que tanto el propietario como los inquilinos de la citada casa, han mostrado su deseo de facilitar la labor corporativa, habiendo suscrito un acta, comprometiéndose a dejar libre el inmueble el día 15 de Marzo.

A cambio de eso, anuncia que ofreció a los inquilinos interesados por facilitarles la más rápida consecución de nuevas viviendas, para lo cual ha dado las oportunas órdenes.

Todos ellos, renunciaron a la indemnización que les pudiera corresponder, y en justa reciprocidad, la Corporación facilitará el transporte de muebles, así como aquellos otros gastos inevitables en estos casos.

La Corporación queda enterada, con satisfacción, de las manifestaciones del señor Martin Lostau, y seguidamente se levanta la sesión. Son las siete y veinte.

EL GENERAL DAVILA, HIJO ADOPTIVO DE BURGOS

A continuación lee una moción del capitular señor Echevarrieta, proponiendo que se otorgue el título de hijo adoptivo de esta ciudad, al Excmo. Sr. D. Fidel Dávila Arrondo, ilustre presidente de la Junta Técnica del Estado.

El señor Echevarrieta fundamenta su propuesta en la meritisima labor realizada por el general Dávila, desde que se inició el movimiento salvador de la Patria, en cuya preparación intervino de manera destacada.

Señala el autor de la propuesta el cariño que el ilustre general ha puesto siempre en todo cuanto se ha relacionado con la ciudad de Burgos, a la que se incorporó brillantemente al movimiento liberador, desde su puesto de gobernador civil de la provincia, en el que casó para ocupar el elevadísimo cargo que ahora desempeña.

Por unanimidad, se aprueba la moción del señor Echevarrieta, facultándose a la comisión de Gobierno para que realice los gastos precisos con el fin de que se confeccione un pergamino en que conste el nombramiento del general Dávila, como hijo adoptivo de Burgos, cuyo título se hará entrega en solemne acto, que se verificará en el momento oportuno.

Orden del día

Leída el acta de la anterior, es aprobada, así como el extracto de los acuerdos adoptados por el Excmo. Ayuntamiento, en las sesiones que celebró durante el pasado mes de Diciembre.

UN HOMENAJE AL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Seguidamente se lee una proposición de la Alcaldía, en que se propone que una calle, plaza o paseo de la ciudad lleve el nombre del glorioso general don Gonzalo Queipo de Llano, rindiéndose así un merecido homenaje al jefe de los Ejércitos del Sur, por su comportamiento admirable en la ocupación de Sevilla y Málaga, por la labor social que viene realizando y por sus continuadas charlas ante el micrófono de Unión Radio, de Sevilla.

La proposición, cuyo estudio los concejales estiman por unanimidad, que no es preciso, puesto que está en el ánimo de todos rendir el homenaje que se propone, se aprueba, acordándose en su virtud rendir el homenaje citado.

Pasará el escrito, a los efectos de señalar la calle, plaza o paseo que haya de ostentar el nombre del general Queipo de Llano, a la comisión de Gobierno.

ASUNTOS DE TRAMITE

En los diversos dictámenes presentados por las comisiones respectivas, se adoptan los siguientes acuerdos:

Abastos.—Aprobar las cuentas que rinde el conserje de los Mercados de Abastos, de las cantidades recaudadas en los mismos durante el mes de Enero último. Lo recaudado en el de la zona Norte, asciende a la cantidad de 4.859,85 pesetas, y lo del de la Sur, a la de 3.982,77.

Hacienda.—Realizar los trámites necesarios para que, de acuerdo con lo solicitado por don Juan y don José María Alameda Beltrán, don Salvador Martín Lostau y don Manuel Sánchez Romero, se les conceda la exención temporal de nueva contribución, por sus fincas en terrenos de Calatrava, de conformidad con lo dispuesto en la ley de saneamiento.

(Al tratarse de este asunto, se retiró del salón el señor Martin Lostau.)

Obras.—Autorizar a don Pedro Carcedo Martínez, para reconstruir una pared con ladrillo tabiquero, en el solar de su propiedad, sito en la calle de "El Burgense", número 1.

Paseos, Caminos y Campos.—Autorizar a don Mariano Pascual Martín, para demarcar 180 metros cuadrados de terreno de una finca que posee en término de "Valde-Maria".

Idem a don Moisés Rodrigo Gil, para demarcar 30 chopos existentes en una parcela de terreno sita en la carretera de Valladolid, pasando el fieltro.

Idem a don Justo López Páramo, para demarcar siete chopos y un olmo, que perjudican a una finca que posee en término de "La Pesquera".

Idem a don Carlos Cantón Rico, para idem veinte chopos, existentes en el camino de Valdechaque.

Idem al alcalde y vecinos del barrio de Villalónqueja, para idem los árboles existentes en el camino que conduce a dicho barrio.

Sanidad.—Conceder la propiedad de una sepultura en el Cementerio de San José, a don Narciso del Campo Lorente.

Autorizar a don Lorenzo Pérez Pérez, para abrir una confitería en la planta baja de la casa números 22 y 24 de la calle de Santander.

Idem a don Lorenzo Jorge Urzuñola, para abrir otro destinado a bar en la planta baja de la casa número 54 de la calle de la Palma.

Portela Valladares, baja en el escalafón

De conformidad con lo dispuesto en el decreto-ley de 5 de Diciembre próximo pasado, se acuerda la separación definitiva de don Manuel Portela Valladares, registrador de la Propiedad, excedente, el que causará baja en su escalafón.

Agua de Soportilla

La medicación más radical para las enfermedades del HIGADO, ESTOMAGO, ARTRITISMO, EN SUS MULTIPLES MANIFESTACIONES.

Consulte con su médico sobre la eficacia de estas aguas.

Representante: Urbarril, Tinte, 10, primero. Teléfono 2152.

De venta en todas partes.

El gobernador y el alcalde con el general Franco

El generalísimo Franco, ha tenido la atención de recibir en audiencia privada al gobernador civil señor Aimagro y al alcalde de la ciudad señor Cuesta.

El Generalísimo ha departido con ambas personas largamente, demostrando en la conversación lo mucho que se interesa por las cuestiones sociales, exponiéndoles las ideas que han presidido a las disposiciones dictadas sobre tan importantes asuntos y normas para resolver tales problemas, como los que se refieren a comedores familiares, para obreros, etc.

El alcalde le expuso a grandes rasgos lo que en tal materia se había hecho en Burgos, donde pueden considerarse resueltos estos problemas, por lo que el jefe del Estado se mostró muy complacido.

El general Franco ofreció al alcalde, enviarle la ficha de Burgos redactada por Azaña, en la que el presidente rojo expresa el concepto que le merece nuestra ciudad y que parece ser un documento muy curioso, que en breve podremos dar a conocer a nuestros lectores.

El jefe del Estado expresó, por último, a ambas autoridades su satisfacción por las muestras de cariño que le había manifestado el pueblo de Burgos.

PRODUCTOS DE BELLEZA NEMO

De venta en droguerías y perfumerías

LABORATORIOS ENEIDA

Paseo Colón, 8, San Sebastián

Renovación Española y los tradicionalistas de Tenerife envían su primera expedición militar

Los elementos de Renovación Española y del Partido Tradicionalista de Santa Cruz de Tenerife, acaban de enviar a la península su primera expedición militar. Se trata del Reguete de Tenerife, formado por valerosos muchachos carlistas y de Renovación y constituido en aquella isla por mutuo acuerdo de los dos partidos. Los reguete y cruzados de esta unidad, llevan la bolsa roja y bordada sobre el pecho la Cruz de Santiago, para significar así el origen mixto de su formación.

Esta reguete desembarcó hace unos días en Vigo. El desfile de los cruzados canarios, que constituyen una unidad de gran moralidad, despertó, a su paso por las calles de la ciudad gallega, vivísimas simpatías, dando ocasión a demostraciones de entusiasmo hacia Galicia, al Partido Tradicionalista y a la Renovación Española.

CONCHA Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1

Requisa de ganados

Atendiendo al llamamiento que días pasados hiciera en estas columnas el alcalde de la ciudad, hoy han acudido al mercado de San Lucas numerosos albañales y ganaderos de la capital, conduciendo alrededor de mil cabezas de ganado caballar y mular, que han puesto a disposición de las autoridades, con un desprendimiento digno del mayor elogio, para las atenciones de la Junta de Defensa Nacional.

Han sido requisados 16 caballos y once mulos, todos ellos de la propiedad de ganaderos de la capital.

Requisas de ganados

Atendiendo al llamamiento que días pasados hiciera en estas columnas el alcalde de la ciudad, hoy han acudido al mercado de San Lucas numerosos albañales y ganaderos de la capital, conduciendo alrededor de mil cabezas de ganado caballar y mular, que han puesto a disposición de las autoridades, con un desprendimiento digno del mayor elogio, para las atenciones de la Junta de Defensa Nacional.

Han sido requisados 16 caballos y once mulos, todos ellos de la propiedad de ganaderos de la capital.

Estado del tiempo a las once horas de hoy. Edición Salamanca.

Situación general: No ha habido cambio importante en la situación general. La alta presión sobre la Península Ibérica, impide que las perturbaciones atlánticas ganen influencia sobre España y les fuerza a tomar un rumbo noroeste. Solamente las costas cantábricas presentan más fuerte nubosidad y algunas lluvias que en el resto de España.

Previsión para la noche de hoy y día de mañana: 1.º Costa Cantábrica.—Nublado hasta cubierte, con el límite inferior de las nubes en 1.000 a 1.500 metros sobre el nivel del mar. La sierra Cantábrica estará en neblías, sobre todo en la vertiente norte. Habrá algunos chubascos en general, con buena visibilidad.

Cuenca del Ebro y Costa Levantina.—De 3 a 7 décimas de nubosidad en 1.000 a 1.500 metros, formada por nubes cumuloformes. Casi seco con buena visibilidad de 30 a 50 kilómetros. Algunas neblías bajas por la mañana, sobre todo en las cercanías del Ebro.

Salamanca y territorio al este.—De 3 a 6 décimas de nubosidad, comprendiendo nubes bajas en 1.200 a 1.500 metros. Habiendo alguna lluvia insignificante.

Territorio del Tajo, sector de Madrid.—Despejado por la noche. Durante el día de 3 a 7 décimas de nubosidad de 500 a 1.000 metros de altura inferior. Algunas neblías bajas. Las sierras de Gredos y de Guadarrama solamente por momentos estarán envueltas en neblías, por la noche libres.

Mérida y territorio al este.—Primeras horas de la mañana, habrá neblías bajas locales, a excepción de esta dificultad, buen tiempo en todo el territorio.

Guadalquivir y costa del Sur.—Buen tiempo, sobre todo en las costas. Por la noche neblías bajas locales en la cuenca de Guadalquivir.

Norte de Africa.—Buen tiempo. Límite de helada alrededor de los 2.500 metros. Corriente en la altura de los 300 a 340 grados en el norte de la línea La Coruña Cartagena. Y al sur de esta línea girará hacia los 90 grados. Velocidad media de 23 kilómetros por hora. El buen tiempo continuará aún por lo menos dos días.

Burgos 11 de Febrero de 1937.—El jefe del Observatorio, ADOLFO M. BELOSO.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MARANA

Damián, Modesto, Eulalia, Julián. CULTOS

CATEDRAL.—Día del Papa. Mañana, a las diez y media, después de la misa conventual, misa solemne.

CULTOS DE CUARESMA

CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS (Catedral).—Mañana, a las seis y media de la tarde, rosario, plática y vía-crucis.

Predicará el M. I. Sr. Dr. D. Natalio Sarasa, que versará sobre "La Pasión de Cristo".

SANTIAGO (Catedral).—A las seis de la tarde, rosario, vía-crucis y Miserere. SANTA AGUEDA.—A las siete de la tarde, rosario, vía-crucis y cánticos.

SAN GIL.—Ejercicios cuaresmales. Todos los viernes de cuaresma, a las ocho y media, misa solemne, en el altar del Santísimo Cristo de Burgos y al final, adoración de las Gotas de Sangre Milagrosas.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio del vía-crucis, cantado por el coro de juveniles femeninas y al final, Miserere y adoración de las Gotas. Todas los domingos, por la tarde, a las seis y media, se reanuda el ejercicio del vía-crucis, a continuación del santo rosario.

CARMEN.—Viernes de cuaresma. A las seis y media de la tarde, rosario, Vía-Crucis solemne y cánticos.

Registro civil

DEFUNCIONES

Santiago Barbeo Estébanez, de Burgos, 4 meses. Arco de San Esteban, 4. José Hermido Varela, de Betanzos (Coruña), 20 años, Hospital Militar.

Mateo Villalón Temiño, del barrio de Villatoro, 68 años, dicho barrio. Gumersindo Miguel Pascual, de Villaseca de Rca, 79 años, Casa de Caridad.

NACIMIENTOS

Angel Selano Giménez, Francisco Alzaga González, Teodoro Fernández Bartolomé, María Reñes Bajó, Maximino Alegre García.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy: BAROMETRO

A las ocho de la mañana, 766,3. A las cuatro de la tarde, 764,1. A las seis de la tarde, 764,0.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 8,7. Mínima a la sombra, 4,8.

DIRECCION Y FUERZA DEL VIENTO

A las ocho de la mañana, S. W.—2. A las cuatro de la tarde, S. W.—1. A las seis de la tarde, S. W.—1

PLUVIOMETRO

Día, lluvia en milímetros, 0,1. Diez centímetros por metro cuadrado

Estado del tiempo a las once horas de hoy. Edición Salamanca.

Situación general: No ha habido cambio importante en la situación general. La alta presión sobre la Península Ibérica, impide que las perturbaciones atlánticas ganen influencia sobre España y les fuerza a tomar un rumbo noroeste. Solamente las costas cantábricas presentan más fuerte nubosidad y algunas lluvias que en el resto de España.

Previsión para la noche de hoy y día de mañana: 1.º Costa Cantábrica.—Nublado hasta cubierte, con el límite inferior de las nubes en 1.000 a 1.500 metros sobre el nivel del mar. La sierra Cantábrica estará en neblías, sobre todo en la vertiente norte. Habrá algunos chubascos en general, con buena visibilidad.

Cuenca del Ebro y Costa Levantina.—De 3 a 7 décimas de nubosidad en 1.000 a 1.500 metros, formada por nubes cumuloformes. Casi seco con buena visibilidad de 30 a 50 kilómetros. Algunas neblías bajas por la mañana, sobre todo en las cercanías del Ebro.

Salamanca y territorio al este.—De 3 a 6 décimas de nubosidad, comprendiendo nubes bajas en 1.200 a 1.500 metros. Habiendo alguna lluvia insignificante.

Territorio del Tajo, sector de Madrid.—Despejado por la noche. Durante el día de 3 a

Diario de Burgos

ESPINOSA DE LOS MONTEROS

Visita del señor general López Pinto

Amencer tranquilo de la mañana serena; horizontes violáceos; plenitud de la naturaleza que se adentra en vida; canto impregnado en fe como esperanza de la hora suprema que se acerca, anunciando los caminos claros de un imperio. Las fuerzas nacionales vigilan las escarpadas alturas. Brillo de fusiles entre los rayos del sol que comienza a aparecer. Calceñas abajo, entre piedras y barro, los refuerzos regresan golpes secos del pisar fuerte de la fila india de cascos de acero, gorros rojos y turbantes kakis.

El batallón Cazadores de Meilla número 3 y Ceriñola número 6 de Tetuan, forman en la calle principal de la villa. El coronel anuncia la presencia de tres automóviles que se esperan. Moros y soldados, como electrizados, se ponen firmes. La figura noble del general esperado, hace su presencia en la plaza de Sancho García; las autoridades militares y locales le rodean. Saludos y palabras cariñosas se cruzan. El general López Pinto, se acerca para visitar a los soldados de España, de nuestros morenos, curtidos por el sol de Andalucía y Méjilla, con carácter noble sobre roca viva, que forman parte de la columna vertebral de la Patria, que altiva y arrogante se alza en estos soldados y moros hermanos nuestros; todos un solo cuerpo y una sola alma, como pulso de la nación.

El general pasa revista, se detiene y habla sonriendo; se encuentra satisfecho. Pronto la voz de mando ordena, y en tres hileras paralelas esperan las palabras del general que, con voz vibrante, pronuncia una arenga emocionante; oración sublime del amor patriótico. Los vivos ensordecedores arruenan, y el pueblo entero aclama al general y a la fuerza. La música interpreta el himno de la Legión y las fuerzas cesitan, en cabeza el comandante. Los hijos de España arruenan con sus vivas el espacio, y el general se despidió con otro viva para todos ellos. La muralla de pechos se pierde al final de la calle, cuando el sol ha transpasado el zénit. Las señoritas de la localidad, que han asistido al desfile, se ven sorprendidas por el general, que acercándose, las saluda y felicita por el simpático gesto tan lleno de patriotismo que realizan en el ropero.

Querido lector: carretera adelante se pierden los automóviles; ha terminado el gran acontecimiento. El general López Pinto ha marchado satisfecho.

Alfonso de la Gándara

Nuestras fuerzas, prosiguiendo su avance, han llegado a Ojén, habiendo hecho noche en las proximidades de Motril

CONTINUAN AVANZANDO NUESTRAS FUERZAS EN LA REGION DE MALAGA

Anoche, el general Queipo de Llano, dijo lo siguiente:

Hoy numerosas fuerzas llegaron a Ojén. Otra de nuestras columnas llegó al puente del río Guadalfeo, cerca de Motril, que también había sido destruido por los rojos. El espíritu de destrucción de esa canalla sigue mostrándose hasta en los últimos momentos. El puente ha sido reparado y la columna hace noche en las proximidades de Motril. Se presentan milicianos en cantidad enorme. Hoy ya hay agua y energía eléctrica, procedente del pantano de El Chorro, en Málaga. La vida se normaliza por momentos, hasta el punto de que si no se viese de trecho en trecho casas quemadas y destruidas, parecería que en Málaga se hace vida normal.

Funcionan las líneas de tranvías y autobuses, todavía no con la intensidad natural, pero muy normalmente. Todos los establecimientos están abiertos y los escaparates encendidos, aunque en ellos no pueda haber muchas mercancías.

Sigue aumentando de momento en momento la cantidad de material recogido. Sobre lo que ya se ha reseñado hay que añadir un millón de litros de gasolina para aviación, dos cañones del siete, dos del siete y medio, tres cañones rusos del once y medio, dos cañones montados en un camión, dos cañones despareados en un barranco, que aún no han sido sacados; tres camiones de bombas y explosivos, sacados del Banco de España. Se han encontrado muchos objetos artísticos que tenían preparados para llevarseles también; 265 fusiles, 124 mosquetes, cuatro carabinas, 101 fusiles rusos, 59 fusiles mejicanos, dos morteros de 59 milímetros, 23 ametralladoras de diversas marcas y seis fusiles ametralladores.

CONTRA LOS ABOGADOS DE VALENCIA

BARCELONA.—En Valencia se ha constituido un tribunal, que juzgará a ciento veintidos abogados, acusados de desafección al régimen, por haber intervenido en la redacción de cierto documento de simpatía hacia Calvo Sotelo.

DISTURBIOS EN ALMERIA

LONDRES.—Se han producido en Almería, Barcelona y Valencia, con motivo de la conquista de Málaga, por las tropas nacionales. Se han registrado choques sangrientos, en los que hubo muertos y heridos.

ESCASEAN LOS VIVERES EN GILJON Y EN LA CUENCA MINERA

OVIEDO.—Los marxistas que dominan la parte oriental de Asturias, han destruido todas las iglesias y han cometido repugnantes sacrilegios con las imágenes. Los viveres escasean, sobre todo en la cuenca minera y en Gijón. Esto da lugar a que partidas rojas se dediquen a saquear las casas de los campesinos. Los crímenes cometidos contra personas de orden, son numerosísimos.

LAS COMUNICACIONES DE MADRID CON LONDRES, CORTADAS

LONDRES.—Las comunicaciones entre esta capital y Madrid han quedado cortadas, sin que se sepa a ciencia cierta a qué se debe.

DICE KLEBER

TETUAN.—Según noticias transmitidas por Cádiz, el comunista alemán Kleber, ha manifestado que ha cumplido su deber y que al ver la situación en que se encontraba la ciudad de Málaga, no quiso hacerse cargo del mando de ella.

EL VALOR DE NUESTRA MONEDA

PARIS.—Los billetes del Banco de España han experimentado las consecuencias motivadas por la toma de Málaga por las tropas del general Franco. Los billetes estampillados de Burgos han cerrado entre 1,18 y 1,21; y los del Gobierno de Valencia a 0,76 y 0,75.

LA COTIZACION EN LONDRES

LONDRES.—La cotización de la peseta azul, se ha elevado en su valor sobre la roja en un 62 por 100, en el día de hoy. Además, no se han admitido cheques comerciales sobre el Gobierno de Valencia.

BARCO SOVIETICO CON AVERIAS

VARSOVIA.—Llegó al puerto de Libau el barco soviético «Leonidas», que se encuentra en mala situación y ha perdido una de las hélices.

LA CARRETERA DE ALMERIA ERA UN "CORRAL DE GALLINAS"

PARIS.—La Agencia Radio concede gran importancia a la toma de Málaga e informa que la carretera de Almería era un corral de «gallinas», por la precipitada huida de los rojos.

UN TERCER AVION ROJO CAE EN FRANCIA

PARIS.—Dicen de Périgueux, que cerca del puente de Vitrac, un avión rojo español, tripulado por un oficial y

un mecánico, ha hecho un aterrizaje forzoso. Aplastado contra el suelo por el viento, el aparato ha quedado fuera de uso. El piloto ha declarado a los gendarme que se había extraviado.

Con éste, son tres los aviones gubernamentales españoles que en dos días se han estrellado contra la tierra en territorio francés. Ya no es posible decir que se trata de un error.

PARIS.—Hoy se celebrará la entrevista entre Von Ribbentrop y el ministro inglés de Negocios Extranjeros, ha producido en París enorme sensación, pues se tenía relegado a segundo término el problema de las colonias.

HOY, LA ENTREVISTA

LONDRES.—Hoy se celebrará la entrevista anunciada entre el embajador alemán, Von Ribbentrop y el señor Belfair, actual ministro de Negocios Extranjeros en sustitución de Edem.

IMPRESIONES DE UN CORRESPONSAL

MALAGA.—Ha llegado Mr. De-grain, corresponsal de la United Press y crítico militar acreditado.

Dice que indudablemente, el Gobierno de Valencia no esperaba un ataque tan rápido a Málaga, y a eso se ha debido que no haya enviado refuerzos.

La impresión que ha sacado de esta ciudad, no puede ser más triste. Los habitantes, llenos aún de terror, relatan las escenas más espeluznantes. El aspecto que presenta Málaga, sólo puede compararse con el de Toledo, a la entrada de las fuerzas salvadoras.

La aviación vuela sobre la provincia en servicio de vigilancia y reconocimiento.

De todos los pueblos llegó constantemente gente a alistarse en las filas nacionales, para vengarse de los rojos que han sido los verdugos de sus familias.

No puede saberse hacia dónde se dirigirán las próximas operaciones, pues en esta cuestión, el secreto es absoluto.

EL GOBIERNO ROJO DE VALENCIA CONFIESA LA CAIDA DE MALAGA

TENERIFE.—Se ha reunido en Valencia el Consejo de ministros para tratar de la toma de Málaga por el Ejército nacional. Acordó dirigir una proclama a las fuerzas rojas, expresada en los siguientes términos: Málaga ha caído. En honor a la verdad, debemos reconocerlo. Conocemos el valor de esa caída, pero ello no amañará nuestra victoria.

LOS ROJOS CULPAN DE LA DERROTA, A SU GOBIERNO

TENERIFE.—Según informes, los milicianos rojos culpan al Gobierno de Valencia de la caída de Málaga, por no haber enviado socorros a aquella población por tierra y por aire.

NUESTRA AVIACION VUELA SOBRE MADRID

TENERIFE.—Catorce aviones nacionales han volado sobre Madrid en servicio de reconocimiento. También dejaron caer algunas bombas.

LO QUE DICEN LOS ANARQUISTAS

LONDRES.—Los anarquistas españoles manifiestan que Málaga no hubiera caído si ellos hubieran tenido el mando y dirección del ejército. Culpan del desastre a los dirigentes y no se ocultan en decir que éstos se han vendido por dinero.

LOS CADAVERES QUE APARECEN EN LAS COSTAS FRANCESAS

PARIS.—De la autopsia practicada en tres de los cadáveres aparecidos en las costas del Atlántico francés, se deduce que fueron arrojados al agua con vida, pues no presentan heridas de ninguna clase. Cada vez resulta más evidente que se trata de víctimas de los rojos españoles.

LA RADIO INGLESA AL SERVICIO DE MOSCU

LONDRES.—El «Daily Mail» renueva sus ataques a la Compañía de radio inglesa, por la propaganda comunista que está entregada. Exige que terminen inmediatamente esos manejos, que tanto pueden perjudicar a Inglaterra.

ACCIDENTE DE AVIACION EN LOS ESTADOS UNIDOS

LISBOA.—Cerca de Nueva York cayó a tierra, por causas que se ignoran, un avión de pasajeros, resultando muertos tres de éstos y el piloto.

FRANCIA Y LA PAZ

PARIS.—El diario «L'Oeuvre», dice que Francia rechazó varias veces la mano que le tendió Hitler y pregunta quienes fueron los que en aquellas ocasiones rechazaron las proposiciones de paz de Alemania, culpando personalmente a Tardieu y a Doumergue.

La falta cometida el 17 de Abril de 1934, añade el periódico, cambió totalmente la situación diplomática.

BOMBARDEO DEL PUERTO DE MOTRIL

LISBOA.—La escuadra nacional ha bombardeado el puerto de Motril y otros de la costa de Granada, en preparación de futuros avances de las fuerzas del ejército.

UN TERCER AVION ROJO CAE EN FRANCIA

PARIS.—Dicen de Périgueux, que cerca del puente de Vitrac, un avión rojo español, tripulado por un oficial y

un mecánico, ha hecho un aterrizaje forzoso. Aplastado contra el suelo por el viento, el aparato ha quedado fuera de uso. El piloto ha declarado a los gendarme que se había extraviado.

Con éste, son tres los aviones gubernamentales españoles que en dos días se han estrellado contra la tierra en territorio francés. Ya no es posible decir que se trata de un error.

PARIS.—Hoy se celebrará la entrevista entre Von Ribbentrop y el ministro inglés de Negocios Extranjeros, ha producido en París enorme sensación, pues se tenía relegado a segundo término el problema de las colonias.

HOY, LA ENTREVISTA

LONDRES.—Hoy se celebrará la entrevista anunciada entre el embajador alemán, Von Ribbentrop y el señor Belfair, actual ministro de Negocios Extranjeros en sustitución de Edem.

IMPRESIONES DE UN CORRESPONSAL

MALAGA.—Ha llegado Mr. De-grain, corresponsal de la United Press y crítico militar acreditado.

Dice que indudablemente, el Gobierno de Valencia no esperaba un ataque tan rápido a Málaga, y a eso se ha debido que no haya enviado refuerzos.

La impresión que ha sacado de esta ciudad, no puede ser más triste. Los habitantes, llenos aún de terror, relatan las escenas más espeluznantes. El aspecto que presenta Málaga, sólo puede compararse con el de Toledo, a la entrada de las fuerzas salvadoras.

La aviación vuela sobre la provincia en servicio de vigilancia y reconocimiento.

De todos los pueblos llegó constantemente gente a alistarse en las filas nacionales, para vengarse de los rojos que han sido los verdugos de sus familias.

No puede saberse hacia dónde se dirigirán las próximas operaciones, pues en esta cuestión, el secreto es absoluto.

EL GOBIERNO ROJO DE VALENCIA CONFIESA LA CAIDA DE MALAGA

TENERIFE.—Se ha reunido en Valencia el Consejo de ministros para tratar de la toma de Málaga por el Ejército nacional. Acordó dirigir una proclama a las fuerzas rojas, expresada en los siguientes términos: Málaga ha caído. En honor a la verdad, debemos reconocerlo. Conocemos el valor de esa caída, pero ello no amañará nuestra victoria.

LOS ROJOS CULPAN DE LA DERROTA, A SU GOBIERNO

TENERIFE.—Según informes, los milicianos rojos culpan al Gobierno de Valencia de la caída de Málaga, por no haber enviado socorros a aquella población por tierra y por aire.

NUESTRA AVIACION VUELA SOBRE MADRID

TENERIFE.—Catorce aviones nacionales han volado sobre Madrid en servicio de reconocimiento. También dejaron caer algunas bombas.

LO QUE DICEN LOS ANARQUISTAS

LONDRES.—Los anarquistas españoles manifiestan que Málaga no hubiera caído si ellos hubieran tenido el mando y dirección del ejército. Culpan del desastre a los dirigentes y no se ocultan en decir que éstos se han vendido por dinero.

LOS CADAVERES QUE APARECEN EN LAS COSTAS FRANCESAS

PARIS.—De la autopsia practicada en tres de los cadáveres aparecidos en las costas del Atlántico francés, se deduce que fueron arrojados al agua con vida, pues no presentan heridas de ninguna clase. Cada vez resulta más evidente que se trata de víctimas de los rojos españoles.

LA RADIO INGLESA AL SERVICIO DE MOSCU

LONDRES.—El «Daily Mail» renueva sus ataques a la Compañía de radio inglesa, por la propaganda comunista que está entregada. Exige que terminen inmediatamente esos manejos, que tanto pueden perjudicar a Inglaterra.

ACCIDENTE DE AVIACION EN LOS ESTADOS UNIDOS

LISBOA.—Cerca de Nueva York cayó a tierra, por causas que se ignoran, un avión de pasajeros, resultando muertos tres de éstos y el piloto.

FRANCIA Y LA PAZ

PARIS.—El diario «L'Oeuvre», dice que Francia rechazó varias veces la mano que le tendió Hitler y pregunta quienes fueron los que en aquellas ocasiones rechazaron las proposiciones de paz de Alemania, culpando personalmente a Tardieu y a Doumergue.

La falta cometida el 17 de Abril de 1934, añade el periódico, cambió totalmente la situación diplomática.

BOMBARDEO DEL PUERTO DE MOTRIL

LISBOA.—La escuadra nacional ha bombardeado el puerto de Motril y otros de la costa de Granada, en preparación de futuros avances de las fuerzas del ejército.

UN TERCER AVION ROJO CAE EN FRANCIA

PARIS.—Dicen de Périgueux, que cerca del puente de Vitrac, un avión rojo español, tripulado por un oficial y

un mecánico, ha hecho un aterrizaje forzoso. Aplastado contra el suelo por el viento, el aparato ha quedado fuera de uso. El piloto ha declarado a los gendarme que se había extraviado.

Con éste, son tres los aviones gubernamentales españoles que en dos días se han estrellado contra la tierra en territorio francés. Ya no es posible decir que se trata de un error.

PARIS.—Hoy se celebrará la entrevista entre Von Ribbentrop y el ministro inglés de Negocios Extranjeros, ha producido en París enorme sensación, pues se tenía relegado a segundo término el problema de las colonias.

HOY, LA ENTREVISTA

LONDRES.—Hoy se celebrará la entrevista anunciada entre el embajador alemán, Von Ribbentrop y el señor Belfair, actual ministro de Negocios Extranjeros en sustitución de Edem.

IMPRESIONES DE UN CORRESPONSAL

MALAGA.—Ha llegado Mr. De-grain, corresponsal de la United Press y crítico militar acreditado.

Dice que indudablemente, el Gobierno de Valencia no esperaba un ataque tan rápido a Málaga, y a eso se ha debido que no haya enviado refuerzos.

La impresión que ha sacado de esta ciudad, no puede ser más triste. Los habitantes, llenos aún de terror, relatan las escenas más espeluznantes. El aspecto que presenta Málaga, sólo puede compararse con el de Toledo, a la entrada de las fuerzas salvadoras.

La aviación vuela sobre la provincia en servicio de vigilancia y reconocimiento.

De todos los pueblos llegó constantemente gente a alistarse en las filas nacionales, para vengarse de los rojos que han sido los verdugos de sus familias.

No puede saberse hacia dónde se dirigirán las próximas operaciones, pues en esta cuestión, el secreto es absoluto.

EL GOBIERNO ROJO DE VALENCIA CONFIESA LA CAIDA DE MALAGA

TENERIFE.—Se ha reunido en Valencia el Consejo de ministros para tratar de la toma de Málaga por el Ejército nacional. Acordó dirigir una proclama a las fuerzas rojas, expresada en los siguientes términos: Málaga ha caído. En honor a la verdad, debemos reconocerlo. Conocemos el valor de esa caída, pero ello no amañará nuestra victoria.

LOS ROJOS CULPAN DE LA DERROTA, A SU GOBIERNO

TENERIFE.—Según informes, los milicianos rojos culpan al Gobierno de Valencia de la caída de Málaga, por no haber enviado socorros a aquella población por tierra y por aire.

NUESTRA AVIACION VUELA SOBRE MADRID

TENERIFE.—Catorce aviones nacionales han volado sobre Madrid en servicio de reconocimiento. También dejaron caer algunas bombas.

LO QUE DICEN LOS ANARQUISTAS

LONDRES.—Los anarquistas españoles manifiestan que Málaga no hubiera caído si ellos hubieran tenido el mando y dirección del ejército. Culpan del desastre a los dirigentes y no se ocultan en decir que éstos se han vendido por dinero.

LOS CADAVERES QUE APARECEN EN LAS COSTAS FRANCESAS

PARIS.—De la autopsia practicada en tres de los cadáveres aparecidos en las costas del Atlántico francés, se deduce que fueron arrojados al agua con vida, pues no presentan heridas de ninguna clase. Cada vez resulta más evidente que se trata de víctimas de los rojos españoles.

LA RADIO INGLESA AL SERVICIO DE MOSCU

LONDRES.—El «Daily Mail» renueva sus ataques a la Compañía de radio inglesa, por la propaganda comunista que está entregada. Exige que terminen inmediatamente esos manejos, que tanto pueden perjudicar a Inglaterra.

ACCIDENTE DE AVIACION EN LOS ESTADOS UNIDOS

LISBOA.—Cerca de Nueva York cayó a tierra, por causas que se ignoran, un avión de pasajeros, resultando muertos tres de éstos y el piloto.

FRANCIA Y LA PAZ

PARIS.—El diario «L'Oeuvre», dice que Francia rechazó varias veces la mano que le tendió Hitler y pregunta quienes fueron los que en aquellas ocasiones rechazaron las proposiciones de paz de Alemania, culpando personalmente a Tardieu y a Doumergue.

La falta cometida el 17 de Abril de 1934, añade el periódico, cambió totalmente la situación diplomática.

BOMBARDEO DEL PUERTO DE MOTRIL

LISBOA.—La escuadra nacional ha bombardeado el puerto de Motril y otros de la costa de Granada, en preparación de futuros avances de las fuerzas del ejército.

UN TERCER AVION ROJO CAE EN FRANCIA

PARIS.—Dicen de Périgueux, que cerca del puente de Vitrac, un avión rojo español, tripulado por un oficial y

Notas de la Alcaldía

La Alcaldía ha recibido del excelentísimo Ayuntamiento, de Teruel, el siguiente oficio:

«Dada cuenta de la comunicación de V. S. fecha 26 del pasado Enero, sobre traslado de acuerdo, el Ayuntamiento en la sesión celebrada el día 8 del actual, por unanimidad, acordó constarse en acta la satisfacción de la Corporación por la adhesión entusiasta del excelentísimo Ayuntamiento de su digna presidencia, con motivo de la distinción solicitada para Huesca y Teruel, por los Cabildos provincial y municipal de Zaragoza, ante la cooperación decidida y brillante a favor del movimiento nacional salvador de nuestra querida España, y responder con un abrazo, tan leal como hatarro, para el pueblo burgalés, que desde el primer momento ha estado con el tesón castellano, al lado del gran español Generalísimo Franco, que admirado por el mundo entero, ha salvado a la Patria del yugo ruso.

Lo que en cumplimiento de lo acordado me complace en trasladar a V. S. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. S. muchos años.—Teruel, a 9 de Febrero de 1937.—Viva España. El alcalde.

Palazuelos de Muñó

Seguendo la costumbre de años anteriores, se celebró en esta localidad, la fiesta de San Blas, habiéndose surtido lo que podíamos llamar la parte profana.

La función religiosa corrió a cargo del cura párroco, Interino don Ezequiel Hermandad, comenzando con la procesión y misa solemne, a la que asistió el pueblo en masa y numerosa concurrencia de la inmediata villa de Pampliega; a continuación de la misa, se dio a adorar la reliquia del Santo.

Por la tarde, después de las Vísperas del Santo y de diurnos, se verificó la bendición e inauguración de una magnífica bandera de Falange Española, adquirida por suscripción entre los socios y flechas de la localidad, ayudados por algunos simpatizantes vecinos de la misma, actuando de madrina la encantadora falangista Aladina Tardajos. A este acto tuvimos la satisfacción de vernos acompañados de una nutrida representación de falangistas, sección masculina, femenina y flechas de Pampliega, con sus correspondientes jefes y bandera. A continuación vivimos el gusto de saludar a varios camaradas de la Sección de Prensa y Propaganda, que llegaron de Burgos, con nuestro paisano Tardajos, jefe de centuria, y el camarada Porres, locutor de Radio Falangé de Burgos.

Este nos explicó el significado de los colores de la bandera de Falange y su santa revolución para la España nueva e imperial.

A las seis, y a beneficio de los soldados y milicias de los frentes de batalla, tuvo lugar una velada teatral, interpretando los jóvenes de la localidad el drama «La Cancionera», de los hermanos J. y S. Alvarez Quintero, organizada y dirigida por el incansable maestro nacional don Félix Alvarez, logrando un éxito rotundo, y siendo continuamente aplaudidos.

La obra fue interpretada por los jóvenes Posidío y Martí Tardajos, Germano Alvarez, Adelaida y Elisa Martín, Gregorio Valdivieso, Teodora, Urbana y Fidel Arroyo, María y Marciano Julián y Anselmo Díez.

A todos nuestra más cordial enhorabuena.

Un falangista

¡Arriba España!

Crónica judicial

Señalamientos para mañana

Audiencia territorial

Pleito procedente del Juzgado de Santander, seguido entre don Pedro García de la Moría y doña Eulalia Colso, sobre declaración de pobreza.

Audiencia provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad, seguido contra Serapio Pérez Merino, sobre lesiones.

Diario de Burgos

NUESTRO APARTADO, NUMERO 46

Notas militares

ARMEROS PROVISIONALES

Se nombra armero provisional y se le destina al regimiento infantería de San Marcial, a don Daniel Ramos Corral.

PENSIONES

Se concede a doña Sofía Cardenal y García Escudero, esposa del comandante de Infantería, retirado, don Ignacio Cebollino Maroto, la pensión alimenticia del 25 por 100 de los haberes pasivos de dicho jefe, abonables por la Pagaduría de haberes de la sexta división.

Cámara oficial de Comercio e Industria

Se ruega a todos los comerciantes e industriales establecidos en Madrid y actualmente residentes en esta provincia, acudir a las oficinas de esta Corporación, con el fin de facilitar antecedentes interesados por la Cámara hermana de Zamora, en relación con la ejecución de los acuerdos adoptados en la asamblea recientemente celebrada en la ciudad de Salamanca.

Burgos 11 de Febrero de 1937.

COMEDOR GABINETE

es incompleto sin un buen reloj

GREDILLA

Véelos en su exposición

Plaza Mayor, 58.—Burgos

EN COGOLLOS

Solemne bendición y entrega de dos banderas nacionales

El domingo se ha verificado la ceremonia de bendición y entrega de dos banderas nacionales al Ayuntamiento y Guardia civil, actos que, dentro de su sencillez, han revestido una extraordinaria solemnidad. Numerosas representaciones de los pueblos comarcanos, con sus alcaldes a la cabeza, nos honraron con su presencia y de Burgos llegaron entre otros invitados, el teniente coronel de la Guardia civil, jefe de la Comandancia, don Andrés García Pérez, el capitán señor Vallés, el teniente don José del Valle Martín y don Julio Jiménez Sánchez, jefe de línea. El gobernador de nuestra provincia, que no pudo asistir por sus numerosas ocupaciones, delegó en el alcalde de Cogollos, don Lázaro Marijuán.

Los actos comenzaron a las doce de la mañana. Los niños se trasladaron desde la escuela, en correcta formación, hasta la iglesia, precedidos de dos muchachos, portando las banderas roja y guada, mientras entonaban himnos patrióticos. Detrás de la grey infantil iban las autoridades, invitados y todo el pueblo en masa.

Las enseñanzas de la Patria fueron entregadas a las madrinas, la virtuosa esposa del médico de la localidad, doña Visitación Ruiz de Barriuso, y la bella maestra del pueblo, señorita María Ascensión Puente, las cuáles iban tocadas con la elegante y espolvoreada mantilla. Ambas se colocaron en el presbiterio del altar mayor, en donde se hall